

# 车祸后，他选择“隐身”逐爱而居

文 / 李爱华 杜腊珍

一场车祸后，他失去了双腿，但最爱的新娘还在家里等着他回去娶她！他是回去结婚，还是不去，给她一片新的天空？

近日，这段埋藏在当事人心中多年的感情故事浮出水面。在这个连爱情节奏都加快的年代，他们的爱很长；在这个很多人都高喊不相信爱情的年代，他们的爱有无奈，但在错失中却也更显珍贵和坚定。

## 1 一场车祸

如果不是1996年7月2日那场意外，她会成为陈尚兴的妻子。

她叫赵红瑛，1974出生于湖南常德桃源县，从衡阳医学院毕业后，在衡阳市中心医院当护士。

陈尚兴比她大3岁，是一名美术老师。1994年秋天，他因阑尾炎入院手术。住院的那段时间，他喜欢在病历后面的空白页画图解闷，也画她，因此被她批评了多次。而他不像其他病人一样嫌她这个实习护士手艺不好。每次打针，只有他让她做扎针实验。出院后，两人的联系有增无减，很快发展成了恋人。两年后，在双方父母的催促下，他们将婚礼定于1996年10月1日。

陈尚兴每天兴高采烈地踩着自行车去建材市场采购，忙着装修。等到装修完毕，只缺钱添置家具家电。陈尚兴决定买一张足够大的床，将来和孩子三个人一起睡也不会觉得窄。

7月2日，陈尚兴前往湘西龙山县，找初中同学讨要欠他的2万元钱。

次日晚上10点多钟，陈尚兴的妈妈打电话给赵红瑛，泣不成声地

说：“尚兴出事了……”

原来，陈尚兴中途搭乘一辆农用车去龙山，在经过吉首德夯矮寨公路时发生了车祸，车主当场死亡，陈尚兴可能被撞到了山崖之下！

赵红瑛和陈尚兴的哥哥陈红斌一起赶到现场，却一连三天找不到他的人。陈红斌让只向单位请了三天假的赵红瑛先回去，他留在吉首继续打探弟弟的消息。大半个月后，陈红斌从吉首回来，说陈尚兴的遗体已经找到，在吉首当地火化，家人也赶过去料理了后事。

赵红瑛不敢相信，直奔陈家，看见陈家摆在客厅里的陈尚兴遗像，嚎啕大哭。

这年的10月1日，原本是他们结婚的日子，赵红瑛一个人在婚房里，抱着婚纱哭了一整天。陈尚兴的父母看到了，陪着她哭：“丫头，这就是命，好好过自己的日子吧……”

1998年夏天，在家人的劝说下，赵红瑛决定放下，辞职来到慈利，在一个小镇的卫生院找了一份护士的工作，决定在这个没有他的地方定居。

## 2 剪短长发

1999年初，赵红瑛在一次公益活动中认识了在慈利县城做生意的许怀山（化名），他个子很高，很瘦。他常常来讲笑话，逗得赵红瑛和表姐很开心。表姐也劝她，不妨考虑考虑接受许怀山。

陈尚兴离开她近三年了。3月8日，赵红瑛决定剪掉及腰的长发，算是与过去彻底告别。剪发那天晚上，赵红瑛第一次向表姐主动说起自己和陈尚兴的过去。表姐说，彻底忘记一段感情，最好的方法是开始新的感情。

赵红瑛打算接受许怀山的追求。没想到，和许怀山约会几次后，她的传呼机连续收到几条陌生留言：他（许怀山）不爱你，他爱上的是杜冷丁，他是个瘾君子！

赵红瑛把这些告诉了表姐，没想到表姐也收到了关于许怀山的信息。很快，表姐夫打听到这些信息属实。赵红瑛与许怀山绝交。

这次遇人不淑，让赵红瑛谨慎了很多。表姐也跟着紧张，每次有人介绍，总要再三托人打听对方的底细，否定了一些不靠谱的介绍对象。

大约过了半年，赵红瑛认识了老师王雨桂。他比她大了六岁，家庭条件并不好，连婚房都没有。家里不满意王雨桂的条件，而赵红瑛却愿意给王雨桂一个机会，因为，王雨桂有着和陈尚兴一样的教师气

息，让她有种熟悉感。

王雨桂老实忠厚，对赵红瑛很好。他是老师也是厨师，他喜欢吃辣，而赵红瑛的胃并不好，因此，他炒的菜从来没有放过辣椒，什么活他都抢着做。

王雨桂也许不懂浪漫，而赵红瑛也早已没了浪漫的心。

2001年元旦，赵红瑛和王雨桂结婚了。婚礼很简单，新房安排在学校宿舍里，仅仅请了两桌同事。王雨桂一再说：“对不起，让你受委屈了！”赵红瑛却突然当着众人泪流满面：“我不委屈，只要你能健康一辈子陪着我我就行！”

当年10月，赵红瑛生下女儿王芸。有了女儿，忙碌使她淡忘了痛。女儿身体不好，隔三岔五就要吃药打针，家里经常入不敷出，王雨桂一咬牙辞职创业。起初，王雨桂投资的一些小生意都陆续失败，直到2004年，他和朋友在长沙创建“湘西土特产公司”，事业才慢慢进入正轨。

2012年8月，赵红瑛在长沙定居，在城里买了房子买了车，女儿成绩优异。

平淡的日子里，赵红瑛偶尔会想起陈尚兴，但都藏在心底深处。生活似乎将这样继续下去，但一个突如其来的电话，让这一切变得不平静起来。

## 3 意外重逢

2014年3月的一天，赵红瑛突然接到一个陌生的电话，对方说：“您是红瑛阿姨吗？我是陈尚兴的儿子陈念伟，我爸他病重，想见你……”

这个电话，如晴天霹雳。赵红瑛以为这是个恶作剧，欲挂电话，陈念伟急急解释：“我说的都是真的！我今天正好在医院，我发短信给你地址！”

赵红瑛懵了，泪眼模糊地奔往医院。在化疗中心，她看到了一个脸色苍白，戴着一顶帆布帽的男人。是陈尚兴！他老了许多，鬓角都有了白发。

多年不见，赵红瑛一眼就认出是他。她努力地不让自己哭出声，他感觉到了她的存在，睁开眼睛嗫嚅半天：“你，你怎么来了！”赵红瑛扑过去语无伦次：“你不是？你怎么没来找我……”陈尚兴也激动得哽咽着说不出话。片刻，他晃了晃空荡的裤腿：“我难道

## 4 隐身爱你

次日，赵红瑛又去看望陈尚兴。他无力说话，极度虚弱。陈红斌告诉她，弟弟对化疗反应特别厉害，已经三天粒米未进。赵红瑛更加着急，想照顾他，哪怕是以朋友的身份。

回到家后，经过再三考虑，赵红瑛向王雨桂说了与陈尚兴的过往，以及他的现状。王雨桂很大度：“有时间你就去看看他！”

面对赵红瑛，陈尚兴却让她不要再来。他说，看到她幸福，他真的很高兴，他知道王雨桂是能给她幸福的人。赵红瑛问为什么，陈尚兴突然不好意思起来，随后全盘托出：当年在赵红瑛离开衡阳后，他便去了长沙中南大学湘雅医院安装了假肢，后经多方打听，知道她在慈利县，便偷偷跟来。

他在县城租了一间房住下，以教小孩子画画赚取生活费。每隔一周，他



即使不能牵手一生，也要爱你一生。摄影：吴小兵

这样回来找你吗……再说，你不是过得很好吗？”陈尚兴转移了话题。

还没来得及细说这些年的种种，护士已经走进来喊他去做化疗。不等赵红瑛询问，他的哥哥陈红斌已经推来轮椅，动作娴熟。

赵红瑛这才知道，陈尚兴得的是胰腺癌晚期。她陪着他做化疗时，眼泪就没停过。他努力装作不难受、坚强的样子，劝她别哭。

晚上离开的路上，陈红斌告诉了赵红瑛事情的始末。当年，赵红瑛从吉首回来后，陈红斌继续留在那里等消息，并打听到

陈尚兴出车祸后，有一辆过往车辆将他拉到了花垣县人民医院。陈尚兴的右腿严重坏死，为保命只能截肢。他在做完手术联系了陈红斌报平安，并要求不让赵红瑛知道。否则，他就自杀——陈尚兴不想毁了她一辈子。

最后，陈家上下拗不过他，含泪帮他一起骗了赵红瑛，好让她死心……之后，他就这样彻底消失在她的世界，在外租房住，以画画为生。2003年年底，他与当地的一个聋哑女子黄明英结婚，随后收养了一名6岁的孤儿作为养子，取名陈念伟。

便会乘车来到赵红瑛工作的地方，远远地躲在角落看看她，随后返回。

让赵红瑛警惕许怀山的人也是陈尚兴。他怕她受到伤害，正好那段时间给一位民警朋友画过画，于是托他调查许怀山的情况，于是知道了他有吸毒史。

后来，看到赵红瑛与王雨桂结婚，生活稳定，他便安心开始了自己的生活，与黄明英结婚，并收养了陈念伟。2006年，黄明英因病去世，让本来困顿的家庭更加贫穷。好在陈红斌在经济上长期帮衬，陈念伟也十分懂事，只要不上学就陪着父亲出去画画，帮忙打下手。

2012年，赵红瑛来到长沙，他也迁居到长沙，一是想着儿子在长沙读高中更好，二是不离她那么远。但怕被她发现，她住河西，他住河东。

赵红瑛非常心疼，请求医生用最好的治疗方案。但医生说，已经是晚期，能多活一天是一天了。

王雨桂知道这些事后，也赶到医院。他出现在陈尚兴面前时，两人竟像许久不见的哥们，谈天说地。

2015年夏天，原本要参加高考的陈念伟偷偷在网上报名参军。陈尚兴坚决不同意，陈念伟说：“爸爸，你给了我第二次生命，你所有的要求我都能答应，但请尊重我的这次选择，我不想失去爸爸，我们家的每一分钱，都要用在你的治疗上！”尽管陈尚兴一再强调自己花钱治疗也没有意义，陈念伟还是毅然放弃读大学。

赵红瑛细心照料陈尚兴，为他买来画具，让他做最喜欢的事情。王雨桂还特地取出3万元钱，叮嘱赵红瑛给陈尚兴交医疗费。

2015年12月29日早上，赵红瑛接到陈红斌的电话，说陈尚兴于凌晨去世。三天后，陈尚兴的遗体火化。赵红瑛陪着陈红斌护送他的骨灰回家。

事后，陈红斌交给赵红瑛一本陈尚兴随身的画册，多半是字，记录着他悄悄关注她的一言一行。

赵红瑛下意识地找来陈尚兴的病历，翻开病历，他还像当年一样，在病历的空白页画画她。这一次的画像，是她42岁的模样，只是把短发改成了长发。

（本文谢绝上网、摘编、转载）